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従来の「中古住宅」に対する「不安」、「汚い」、「わからない」というイメージを変え、消費者が
「住みたい」、「買いたい」と思う、『新しいイメージの既存住宅』を市場に供給する

「品質が良く、安心して購入できる」
「既存住宅だけどきれい、既存住宅ならではの良さがある」

「選ぶ時に必要な情報が十分に提供され、納得して購入できる」

内外装リフォーム
瑕疵担保保険

加入

今までの「中古住宅」 『新しいイメージの既存住宅』

「品質が不安、不具合があるかも」
「古い、汚い」

「選ぶための情報が少ない、わからない」

（既存住宅を紹介しているwebサイト（イメージ））

「中古住宅」のイメージの払拭のために

例えば･･･ 例えば･･･

など
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消費者が “住みたい”、“買いたい” と思う、『新しいイメージの既存住宅』に



『新しいイメージの既存住宅』の供給に向けて

従来の中古住宅
に対するイメージ

「不安」
・耐震性が不安
・設備の老朽化が不安
・もしもの時の保証がなく不安

品質の確保
-耐震性、雨漏り、シロアリ、
設備 等

・検査、点検の実施
・保証の提供

・品質をどこまで求めるか
・品質をどのように検査・証明するか
・品質をどのように保証するか

イメージ払拭のために
何が必要か

どのような取り組み
が必要か

論点

「汚い」
・水廻りが汚い
・内装・外装が汚い
・見た目が良くない

新築に準ずる「きれいさ」
または、
新築に準ずるものに変更
できる目処がある

・リフォームの実施
・リフォームプランの提示

- リフォーム後のイメージ、
概算金額

・リフォーム箇所に対する
保証の提供

・見た目の「きれいさ」の要件とは何か
・見た目の「きれいさ」をリフォーム後
の経過年数等で一律に定義すること
はできないのではないか

「わからない」
・選ぶための情報が少ない
・価格が妥当かわからない
・好みに合う住宅が見つから
ない

既存住宅を選ぶために

必要な特有の情報の収集、
情報の開示

・情報収集のルール
・情報開示のルール
・わかりやすく伝える仕組み

・既存住宅を選ぶ時に必要な特有の
情報とは何か
・消費者にわかりやすく伝えるために
は何が必要か

『新しいイメージ
の既存住宅』の
供給体制

・安定して供給できる体制
・購入検討者と住宅との適切なマッチング
・不動産事業者、検査事業者、リフォーム事業者等との連携

・事業者に求められることは何か

・消費者に対する支援（相談窓口 等)

・事業者に対する支援

・既存住宅流通団体に求められる事
は何か

・どのような制度的な枠組みが必要か
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既存住宅を選ばなかった理由

○既存住宅を選ばなかった理由としては、「好みに合う中古住宅がなかった」、「価格が妥当か判断できない」と言った選ぶた
めに必要な情報が不足して「わからない」が多い。また、価格や将来かかる費用に加えて、品質や性能に関する「不安」や見
た目の「汚い」といったイメージから購入を思いとどまっている人が多い。
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国土交通省独自調べ ※平成28年10月実施 （インターネット調査会社のモニターに対するアンケート調査）

全体(N=1,180)

(複数回答)

価格に関すること

品質の「不安」

見た目の「汚さ」

情報が不足して「わからない」
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住宅価格

広さ・間取り

日当たり・風通し

設備（給排水、換気など）に不具合がないか

立地（通勤・通学などのしやすさ）

耐震性能

キッチンのきれいさ・使いやすさ

トイレのきれいさ・使いやすさ

浴室のきれいさ・使いやすさ

耐久性能（防蟻・防錆処理など）

購入後の維持管理に関する計画などの情報

洗面台のきれいさ・使いやすさ

建物検査結果や性能評価結果に関する情報

瑕疵保険・自社保証の有無

周辺施設

住宅履歴（設計図書、リフォーム履歴など）に関する情報

内装（床、壁紙、天井）のきれいさ・デザイン

防犯性能

断熱性能（外壁、屋根、天井、床など）

外装のきれいさ・デザイン

断熱窓（2重サッシ、内窓設置）の有無

バリアフリー性能

省エネ設備（高効率給湯器・太陽光発電設備など）の有無
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既存住宅を購入する上での重要度（購入者/非購入者）

○既存住宅を購入しなかった人は、購入した人と比べて、「設備に不具合がないか」、「耐震性」等の見えない「不安」に関する
項目や、「水廻りのきれいさ」等見た目の「汚なさ」関する項目に対する重要度が高い。

【購入者】既存住宅を検討する上での重要度
（購入者 ： 過去5年以内に既存住宅を購入）

【非購入者】既存住宅を検討する上での重要度
（非購入者 ： 過去5年以内に既存住宅の購入を検討

したが購入しなかった）

国土交通省独自調べ ※平成28年10月実施 （インターネット調査会社のモニターに対するアンケート調査）

品質が「不安」

見た目の「汚なさ」

情報が不足して「わからない」
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全体(N=1,180)

(複数回答)

全体(N=1,763)

(複数回答)
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既存住宅検討時の情報について

○広告で魅力に感じた情報としては、「内装、外装、水廻りの写真」が多い。
○既存住宅の探し方は約4割半ばが「不動産ポータル等のインターネットサイトで」と回答。

■購入した既存住宅をどこで探したか■広告で魅力に感じた情報
（住宅の基本属性（価格、間取り、立地など一般的に広告に掲載されている情報）は除く）

全体(N=1,202)

(複数回答)

全体(N=1,763)

(複数回答)

国土交通省独自調べ ※平成28年10月実施 （インターネット調査会社のモニターに対するアンケート調査） 6

45.9%

28.9%

20.5%

11.6% 11.2%
8.5%

3.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

不
動
産
ポ
ー
タ
ル
等
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

サ
イ
ト
で

不
動
産
屋
の
紹
介
で

新
聞
な
ど
の
折
り
込
み
広
告
、
チ
ラ
シ
な
ど

で

不
動
産
屋
の
店
頭
広
告
で

知
人
か
ら
の
紹
介
で

現
地
の
広
告
で

そ
の
他



不動産情報サイト利用者が不動産会社に求めるもの

7不動産情報サイト事業者連絡協議会 「不動産情報サイト利用者意識アンケート」 2016年）

■不動産会社を選ぶポイント

○不動産情報サイト利用者が不動産会社を選ぶポイントとなるものは、「写真の点数が多い」、「他にもたくさんの物件を掲載し
ている」、「その物件のウィークポイントも書かれている」が高い。また不動産会社に求めることは、「正確な物件情報の提供」、
「物件に対する詳細な説明」が高いことから、情報を正直かつ十分に提供されている事が求められている。

■不動産会社に求めること


